

УДК 631. 16: 658. 14 (476)

**ПРОБЛЕМЫ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ИНВЕСТИЦИЙ В ОСНОВНОЙ
КАПИТАЛ ПРЕДПРИЯТИЯМИ АПК РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

Пузыня О.С.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»

г. Гродно, Республика Беларусь

Нельзя не признать тот факт, что в настоящее время инвестиции являются неотъемлемой частью современного общества. Ни одна эко-

номика не может не только развиваться, но и существовать без инвестиций. Инвестиции – это вложения капитала с целью дальнейшего извлечения прибыли, причем вложения эти, как правило, связаны с некоторой степенью риска.

Недостаточность инвестиций ощущается в отдельных секторах и сферах народного хозяйства Республики Беларусь, и это приобретает уже хронический характер. Необходимо учитывать тот факт, что инвесторы предпочитают наиболее перспективные, привлекательные и доходные отрасли, каковым АПК не является. В связи с этим острая нехватка дополнительных ресурсов проявляется в первую очередь в сельском хозяйстве, где применение собственных источников инвестирования ограничено в связи с получением сельскохозяйственными предприятиями низких доходов.

Процессы в инвестиционной сфере во многом определяются складывающейся экономической обстановкой в стране, и прежде всего изменениями, происходящими в финансово-кредитной системе, а также платёжеспособным спросом субъектов хозяйствования и населения. Государственная инвестиционная политика в последние годы исходит из того, что обеспечение высоких темпов роста инвестиций в основной капитал является важнейшим фактором дальнейшего экономического роста, стабильного технологического и социального развития Беларуси.

В целом объем инвестиций за 2011 год превысил объем инвестиций за 2010 год на 13,3% (в сопоставимых ценах), но произошло это за счет роста инвестиций в начале года, когда еще не было валютного кризиса.

Основной объем инвестиций в основной капитал в 2011 году приходился на обрабатывающую промышленность (28,4% от общего объема инвестиций), операции с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг потребителям (21,1%), сельское хозяйство, охоту и лесное хозяйство (13,2%).

Что касается объемов инвестируемых средств по областям Республики Беларусь, то важно отметить, что наиболее привлекательной для инвесторов является Минская область и г. Минск, куда поступает около 42% от общего объема инвестиций, а остальные 58% распределяются примерно равными долями по остальным областям.

Практика показывает, что наиболее стабильной формой привлечения средств из экономики других стран являются предприятия с иностранными инвестициями.

Сегодня практически все страны, включая наиболее экономически развитые, конкурируют друг с другом в деле привлечения прямых

иностранных инвестиций. Наша страна также заинтересована в привлечении иностранных инвестиций.

Недостаточный уровень притока иностранных инвестиций в сельскохозяйственную отрасль связан со спецификой отрасли.

Несмотря на ряд существующих проблем, требующих скорейшего разрешения, нельзя не отметить тот факт, что Республика Беларусь уже сделала большой шаг к улучшению инвестиционной привлекательности в таких отраслях, как промышленность, торговля, транспорт, став одним из наиболее перспективных рынков в Европе.

ЛИТЕРАТУРА

1. Комарова, Ж. Инвестиции как фактор роста экономики /Комарова, Ж.// Наука и инновации, 2009 - № 9 (79)
2. Среднева, О. Приоритеты аграрной политики — инициативность, эффективность и инвестиции /О. Среднева// Белорусское сельское хозяйство, — 2011, № 3(107). — С.4-6.